

温暖“缺爱的心” 千里辗转寻亲人

上个月,本报报道了无锡救助站里有一个十几岁的男孩,始终不愿说出自己的真实姓名,以及父母家在何方。昨天,从救助站了解到,经过一个半月的不懈努力,无锡方面赶赴千里之外的河南,进行大海捞针式的寻找,终于了解到孩子的真实身世,帮其找到了亲人。

取得信任

“孩子根本不姓宋,而是姓张,所说信息基本都是假的”,昨天,负责救助行动的警官罗建国表示,这个孩子编出了那么多谎言,却始终不愿说出父母和自己的姓名。在其所有的信息中,只有自己的出生时间2005年12月18日和出生地是真的,其他信息大部分不准确。小张今年才13周岁,之前在网吧清查中被发现,其他两个孩子都被亲人接回了,只有他始终不愿说出父母的信息,警方无奈只能将其送到救助站。白天睡觉,晚上折腾,只说父母离婚了,给出的父母姓名全是假的,警方无论如何都“查无此人”。警方和救助站的管理人员为了帮孩子

找到家人,每天和他交流、谈心,让他回忆自己的过往。

救助站的工作人员李忠良介绍,其实小张已在社会上流浪了3年,社会经验丰富。他的内心对人十分抗拒,有自卑心理,在人际交往中也有逃避行为。由于他所说的都是假话,不断误导调查的方向。但工作人员没有放弃,李忠良几乎天天都去跟他聊几句,嘘寒问暖,给他点吃的——有时是牛奶,有时是零食,陪他看电视,增进感情,取得信任。直到上周,小张说出妈妈曾经工作的地方,老家的滴水金沙浴场。综合这一个月来孩子的各种回忆,大家把目标锁定在河南商丘民权县。



连续报道

救助站里有个13岁男孩不想回家

千里寻人

罗建国和李忠良当即买好第二天的火车票,手机里准备好孩子的照片、视频,并准备了不少纸质的寻人启事。在经过千里的跋涉后,他们先到当地民政部门,请工作人员配合查找孩子所说的父母名字是否有离婚,结果查无记录。两人只能在街头张贴寻人启事。他们随后又去了孩子所说的那家浴场,但浴场正在拆除中。正好里面有些装修工人,帮他们联系了房东,希望能找到浴场的老板。但浴场流动性太大,老板也不记得自己的员工的名

字。不过,房东说马路对面有个大姐,原来也在这个浴场工作,看看她是否认识孩子的妈妈。大姐并不认识孩子,但建议他们再去找另一个在浴场工作过的朋友。“孩子说妈妈叫张萍,其实他妈妈名字有三个字”,李忠良说,确实有个“萍”字,最后找到的那个人认识小张的妈妈,通过他们的视频和照片,确定认识孩子。但她没有小张妈妈的电话,唯一有的联系方式是对方的微信。

罗建国加上了孩子妈妈的微

信,对方说自己在新疆,重组了家庭。“她和现在的丈夫有协议,说好不能带孩子去的,不肯透露过多的信息,也不愿说出孩子父亲的名字”,李忠良表示,他们和小张妈妈沟通了一晚上。与此同时,他们找到孩子自称就读的当地第四小学,也没有找到任何信息。学校建议他们去当地教育局查找退学孩子的学籍情况,并将孩子的照片等发到教师工作群,帮他们寻找。很快,孩子的班主任认出了小张,其实他读的是当地第三小学。

缺失的爱

经过努力,小张妈妈终于说出了孩子父亲的名字,他们通过户籍信息找到了对方。各方信息汇集,终于确定了小张的身份。上周末,孩子的爸爸说自己在云南跑货车,请朋友接走了孩子。昨天,李忠良再次和孩子的爸爸取得了联系,询问孩子的情况。据介绍,小张的父亲也重组了家庭,还添了一个小宝贝。他们暂住在无锡刘潭,把小张带到无锡后,曾让小张在无锡读过一段时间书,但小张不肯上学。爸爸长时间在外面跑货运,只能把孩

子锁在家里。小张经常跑出去,有一次撬了好人家的锁,还因4次偷东西被派出所抓到,通知爸爸去领人。这次接到孩子后,小张爸爸把孩子送回商丘老家,由孩子姑姑照料。

联系上小张妈妈后,还让妈妈发来了照片,但小张看到照片,却说那不是他妈妈。李忠良表示,在和那小张交流中,了解到他父母离婚,管他的奶奶去世,后跟随爸爸生活,爸爸又长年在外,孩子始终感受不到亲人的关心。“流浪未成

年人多是在缺乏关爱的环境下成长的,这些孩子大多是在家庭或学校受到不公正甚至是粗暴的对待后,有了困扰和压力得不到有效纾解而脱离家庭的”,李忠良表示,其实小张的境遇和留守儿童非常相似,他建议家长在忙于自己的生计时,要抽出时间多与孩子沟通,在情感上多做交流,让孩子体验到家庭的温暖。“我们也会和孩子的家人保持联系”,李忠良说希望用这种方式敦促家长,避免孩子出现二次流浪。

(晚报记者 黄孝萍)

歹徒挥舞菜刀行凶 她冲上去阻止

本报讯 昨天,无锡市见义勇为基金会对江苏沿江高速公路有限公司员工陈传香进行表彰,并颁发奖金2万元。事发当天,41岁的陈传香目睹歹徒挥舞菜刀行凶,不顾个人安危挺身而出阻止,为此还负了伤。

今年1月21日,陈传香在沿江高速公路江阴新桥服务区的一家餐厅上早班,上午9点左右她接待完一名买早餐的顾客,准备打扫卫生。当时服务区综合部管理员王某刚进入餐厅和工作人员说一些事情,一名戴着头盔的男子从服务区临时用房后门进入餐厅,突然抽出藏在身上的菜刀疯狂砍向王某的头部及身体其他部位。

陈传香见此情形,不顾个人安危,直接冲上去抓住男子的手臂,喊着“不要砍、不要砍”。行凶男子一转身把陈传香甩到一边,并向她背部砍了一刀。陈传香受伤后冲出餐厅向服务区其他员工呼救示警,让同事赶快拨打110报警和救援受伤的人员。一名保洁阿姨看到她背上流血,让她赶紧去医院,但是陈传香想到赶去现场的保安人少,又跑去其他地方呼救,想喊更多人过去帮忙。直到看见警车出现,陈传香才放下心来,这时她才觉察到背上流了很多血,裤子都被血弄湿了。

陈传香说,当时一看到男子拿着菜刀砍人,“想赶快去阻止他,也许我去拉、去劝、向周围呼救,他可能会停下来或者跑掉”。事后陈传香背上缝了7针。江苏沿江高速公路有限公司总经理朱彦说,陈传香在危急的时刻挺身而出,公司里都觉得她这个行为非常难得。陈传香在服务区工作多年,原本只是一名临时工,针对陈传香的英勇表现,公司专门对她进行了慰问和表彰,号召其他员工向她学习,而且把她转为正式员工,目前安排她在收费站工作。

新桥派出所民警介绍,当天连续接到六七个报警,反映服务区里有人行凶。民警迅速出警,赶到餐厅时见地上都是血,后在办公楼里抓获了被协警以及装修工人等控制住的嫌疑男子周某某。据调查,周某某患有忧郁症,为人比较极端。周某某原是服务区的一名保安,平时工作不积极,上班不服从管理。因为周某某违反工作纪律,服务区将他劝退,周某某由此对管理人员王某等人心生怨恨,萌生了报复杀人歹念。周某某购买了菜刀等作案工具,当天砍伤王某之后又进入办公楼行凶,砍伤工作人员倪某,另一名工作人员因为上洗手间侥幸躲过一劫。

目前周某某已被批准逮捕,案件还在进一步审理中。

(念楼)